
 

                                                                                                                                                                                     
 

Ata da PRIMEIRA Sessão EXTRAORDINÁRIA da Congregação do Instituto de Estudos do 

Trópico Úmido, no exercício do ano de dois mil e vinte e quatro.  

 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e vinte quatro, às quatorze horas e quinze 1 

minutos, reuniu-se a Congregação do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, em Xinguara, na 2 

sala dois, da unidade dois, para a realização da primeira reunião extraordinária da Congregação do 3 

Instituto de Estudos do Trópico Úmido, sob a presidência do Prof. Dr. Pedro Ancelmo Nunes 4 

Ermita, Diretor do Instituto de Estudos do Trópico. A reunião contou com a presença dos 5 

seguintes membros: Caroline Nebo, Diretora Adjunta do Instituto de Estudos do Trópico Úmido; 6 

Flavio Gatti, Diretor da Faculdade de Geografia; André Carlos Furtado, Diretor da Faculdade de 7 

História; Saura Nayane de Souza, Diretora da Faculdade de Medicina Veterinária; Aderbal 8 

Cavalcante Neto, Diretor da Faculdade de Zootecnia; Jair Ribeiro de Sousa, Coordenador 9 

administrativo; Victor da Silva Oliveira, Representante docente do Curso de Geografia; Roberg 10 

Januário dos Santos, Representante docente suplente do Curso de História; Dayana Alersa 11 

Conceição Ferreira Ermita, Representante docente do Curso de Medicina Veterinária; Andréa 12 

Regina de Britto Costa Lopes, Representante docente suplente do CONSEPE. Não 13 

compareceram: Bruno da Silva, Coordenador do PROFHISTÓRIA; Juliana Paniago Lordello de 14 

Paula, Representante técnico-administrativo; Wallison Ramon Ferreira de Vasconcelos, 15 

Representante técnico-administrativo; Nilson Felipe Barros, Representante discente; Samara 16 

Saemy Soares Yamashita, Representante discente; Tatiana Ozanan, Representante discente do 17 

ProfHistória; Rafael Rogério Nascimento dos Santos, Representante docente do Curso de História, 18 

por motivo de atividade acadêmica pré-agendada, que foi representado por seu suplente; Rafael 19 

Silva Guedes, Representante docente do Curso de Zootecnia por motivo de atividade acadêmica 20 

pré-agendada; Laécio Rocha de Sena, Representante docente do PROFHISTÓRIA; Daiane de 21 

Oliveira Grieser, Representante docente do CONSEPE, que foi representada por sua suplente. 22 

Havendo quórum regimental, o  presidente deu início à sessão. 1. Abertura: O Senhor 23 

Presidente da Congregação Professor Pedro Ancelmo Nunes Ermita deu início à reunião. 2. 24 

Leitura do Expediente. 3. Comunicações. No primeiro informe, o professor Pedro Ermita 25 

registrou que no dia vinte e dois de março o professor Leandro Oliveira, Secretario de 26 

Infraestrutura da Unifesspa, esteve na Instituto e em reunião com servidores explanou sobre a 27 

verba de três milhões e trezentos mil reais destinada à Unifesspa pelo Senador Zequinha Marinho 28 

para construção do Hospital Veterinário, informou que a Unifesspa fará uma licitação para 29 

elaboração de um novo projeto para o Hospital e que o recurso poderá ser utilizado para outros 30 

fins durante o exercício financeiro, mas com a garantia de devolução para o fim que foi designado, 31 

que é a construção do hospital veterinário, explanou também sobre a impossibilidade da 32 

construção do hospital de forma blocada. No segundo informe, o professor Pedro Ermita 33 

registrou que a Unifesspa entregou um micro-ônibus para realização de atividades de campo dos 34 

campus fora de sede, que o veículo ficará em Xinguara e atenderá além do campus de Xinguara, 35 

os campus de São Félix do Xingu e Santana do Araguaia, e que o procedimento de utilização do 36 

veículo permanecesse o mesmo, sendo que o veículo será exclusivo dos campus fora de sede. No 37 

terceiro informe, o professor Pedro Ermita informou que os recursos financeiros da Unifesspa 38 

ainda estão bloqueados pelo Governo Federal e que existe uma previsão de liberação dos recursos 39 

a partir do dia primeiro de abril. No quarto informe, o professor Pedro Ermita informou que a 40 
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Unifesspa está em vias de receber recursos do PAC, do Governo Federal, e que o Instituto será 41 

contemplado com obras de infraestrutura executadas com recursos do programa, entres elas a 42 

construção de um poço artesiano, calçadas de acessibilidade e paisagismo do campus. No quinto 43 

informe, o professor Pedro Ermita informou que participou de uma reunião com os representantes 44 

da PROAD, PROEG e SEPLAN para tratar das demandas dos laboratórios da Unifesspa. 45 

Registrou que a Unifesspa está tramitando um processo para aquisição de materiais de higiene e 46 

limpeza para os laboratórios. Registrou que no PGO 2024 foi direcionado uma verba de 47 

quinhentos mil reais para aquisição de vidrarias e reagentes para atender todos os laboratórios da 48 

Unifesspa, que já existe um processo de responsabilidade do IGE e SEPLAN que trata dessa 49 

aquisição e que os Institutos serão convidados para incrementar o processo na parte das 50 

quantidades de itens que deve ser adquirido e que os interessados em inserir itens no processo 51 

devem se responsabilizar pela realização da pesquisa de preço dos novos itens, sendo que para o 52 

primeiro semestre a Unifesspa poderá gastar até cento e cinquenta e nove mil reais do recurso e 53 

para o segundo semestre será aberto um novo procedimento para aquisição de itens com o restante 54 

do recurso. Registrou que os informes feitos em reunião dos conselhos eram validos como 55 

informação oficial e solicitou que as coordenações repassassem a informação nos conselhos das 56 

faculdades. No sexto informe, a professora Caroline Nebo informou que SINFRA entregou um 57 

painel, que havia sido solicitado pela direção do Instituto, para que os discentes possam colar 58 

anúncios e informes e que o equipamento será instalado no centro de convivência do Instituto. 59 

Finalizado os informes, passou-se a discussão da pauta. 4. Ordem do Dia. 4.1 Processo 60 

Eletrônico: 23479.020438/2023-98 Assunto: Atualização da Resolução de Progressão Docente 61 

do Instituto de Estudos do Trópico Úmido, Interessado: Instituto de Estudos do Trópico 62 

Úmido. Para este, o professor Pedro Ermita apresentou a demanda de atualização da planilha do 63 

quadro de atividades referenciais, da resolução de progressão docente. Registrou que o ajuste seria 64 

realizado para atender as novas classificações do QUALIS CAPES e que foram feitas sugestões de 65 

ajustes também nas pontuações administrativas, considerando que o quadro utilizado pelo o 66 

Instituto foi aprovado no ano de dois mil e dezesseis e, após isso, a resolução da UFPA, que é 67 

utilizada pela Unifesspa para progressão docente, passou por atualização. Após discussão, foi feito 68 

o registro de que a Unifesspa publicará em breve sua resolução própria para progressão docente e 69 

que o documento será disponibilizado na plataforma participa para sugestões da comunidade. Na 70 

sequência, o presidente fez o encaminhamento para que a congregação aguardasse a publicação do 71 

documento da Unifesspa para decidir sobre que o tema, que foi aprovado por unanimidade. 4.2 72 

Processo Eletrônico: 23479.001552/2024-08 Assunto: Relatório de Progressão funcional 73 

docente para o nível 602 da classe 6 denominação adjunto C, Interessada: Saura Nayane de 74 

Souza. Para este, o professor Pedro Ermita apresentou o parecer emitido pela banca designada, 75 

com a recomendação de aprovação da progressão da docente. Não havendo dúvidas, foi levado à 76 

votação e aprovado, por unanimidade da congregação. Na sequência, a professora Saura deu 77 

anuência e aceite no parecer da banca. 4.3 Processo Eletrônico: 23479.001871/2024-13 Assunto: 78 

Estágio probatório 1º Ciclo de Avaliação de Desempenho, Interessada: Jackeline Oliveira 79 

Viana. Para este, o professor Pedro Ermita solicitou que fosse retirado da ordem do dia. 4.4 80 

Processo Eletrônico: 23479.016765/2023-45 Assunto: Regimento de Autoavaliação 81 

Institucional dos cursos do IETU, Interessado: Instituto de Estudos do Trópico Úmido. Para 82 

este, o professor Pedro Ermita apresentou a demanda da Comissão Própria de Avaliação da 83 

Unifesspa, que solicita a implementação de um regimento de autoavaliação periódica no âmbito 84 

dos curso de graduação. Apresentou o documento elaborado pela comissão designada pela 85 

congregação, que após deliberações e ajustes, foi levado à votação e aprovado, por unanimidade 86 



 

 

da congregação. Nada mais a tratar, o Presidente da Congregação do Instituto de Estudos do 87 

Trópico Úmido – IETU, Pedro Ancelmo Nunes Ermita, deu por encerrada, às quinze horas e 88 

quarenta e nove minutos, a Primeira (1ª) Reunião Ordinária do Instituto de Estudos do Trópico 89 

Úmido – do ano de dois mil e vinte e quatro (2024). Eu, Jair Ribeiro de Sousa, lavrei a presente 90 

ata, que após aprovada, vai assinada pelos membros presentes. 91 
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